



# “智慧+”管理 为电瓶车安全“上锁”

## 这个街道办因电瓶车充电引发的火险从此为“零”

近年来,由电瓶车引发的火灾事故频频发生。其中,电瓶车违规进入电梯、在家中充电等行为更是带来了严重的安全隐患。

消防部门的统计数据显示,在住宅火灾中,电瓶车引发的火灾事故占比不断增加。在这些事故中,80%的火灾是在充电时引发的。事故背后,电瓶车违规充电、违规停放等现象最为突出。



### 智能充电车棚 电瓶车一进入,电梯就需重启

为了把电瓶车充电带来的安全隐患降到最低,成都市锦江区成龙路街道可谓下了一番功夫。通过“智慧+”管理手段,对辖区多个住宅小区停车棚进行智能升级改造,并在电梯加装智能阻车系统,从源头消除安全隐患,提高市民的安全感、幸福感,全力助推智慧韧性安全城市建设。

“现在因电瓶车充电引起的火灾已经从2019年的7起降至0起。”街道办工作人员介绍。

### “智慧+”管理 电瓶车火患降至0起

离开地下停车场时,记者发现,在地下停车场出入口处有两个“T”字形栏杆。郑女士介绍,这是为了防止电瓶车通过地下停车场进入电梯。

此前,为了防止电瓶车进入电梯,物业曾在电梯两个角落安装铁质栏杆,但没能取得效果:“大电瓶车进不来了,但小电瓶车一样在上电梯。”

2021年7月左右,鑫苑名家小区物业在小区58部电梯中,安装了52套智能阻车系统。

据郑女士介绍,电梯智能阻车系统成本每个2000元左右。也就是在电梯里一个摄像头中安装一块智能芯片,当检测到有电瓶车外形的物体进入电梯,电梯会立刻熄灯并停止运作。“需要我们物业过来,才能将它重新开启。”

### 智能充电车棚 自动检测充电量 充满自动断电

“去年夏天,小区各个通道、单元楼下摆满了电瓶车,现在已经一辆都看不见了,电瓶车进电梯的情况也没有了。”对于鑫苑名家小区业主来讲,这是小区发生的一大直观改变。

变化得益于小区针对电瓶车停放和充电所进行的一项智能化改造——电瓶车智能充电车棚建设。小区物业工作人员郑女士说,通过这一改造以及对业主们的上门劝导,现在已经完全解决了小区内电瓶车乱停、乱放的问题。

近日,在小区地下停车场,记者探访了“智能充电车棚”。在现场,电瓶车整齐地停放在墙边,部分车辆正在充电。

郑女士向记者介绍,车主将充电线连接好后,需要扫码或刷卡才能开始充电。充电过程中,系统会对充电情况进行检测。检测到电量充满时,会自动断电。“可避免过度超长时间充电。很多电瓶车燃烧事故都是过度充电导致的。”

郑女士介绍,这里的充电插座正在升级。以前的插孔,智能性、安全性等各项指标有所欠缺,现在逐步更换了新一代产品。新产品一是减少插座头,避免充电时充电电源线交叉;二是新的插座可以检测电瓶车有无短路现象,若有的话,将无法自动充电。

## 到2025年 成都将建设500人以上 社科专家人才库

1月14日,成都市社科联第五届理事会第三次会议暨2021年度全市社科工作交流会举行。会上,成都市社科联(院)党组书记、副主席、院长姚凯向理事会报告了《成都市社会科学界联合会2021年工作总结及2022年工作要点》,提出将在2022年实施“思想引领铸魂、新型智库深耕、社科普及培根、社科组织凝心、人才队伍聚力、机关建设增效”六大工程。会议还审议了《成都市哲学社会科学“十四五”规划》。

### 2022年 承接“全国城市社科院第32次院长会议” 培养梯度型、复合型研究团队

在新型智库深耕工程方面,成都市社科联将进一步加强与中国社科院等高端智库的合作,共建研究基地和调查基地,探索创新智库协作机制,提升智库创新能力,产出高质量智库研究成果。

同时,围绕“公园城市示范区建设”“超大城市治理”“成渝地区双城经济圈建设”“成都都市圈建设”“共同富裕”“第31届世界大学生夏季运动会”“碳中和碳达峰”等开展重大课题调研,形成系列成果。出台《社科成果要报管理办法》,探索多渠道成果转化与科研激励机制。

在学术交流上,成都市社科联还将承接召开“全国城市社科院第32次院长会议”,参与组织公园城市论坛、成都都市圈论坛、成渝地区双城经济圈论坛。

在人才队伍聚力工程方面,成都市社科联将实施“名家优选计划”和“青年人才雄鹰计划”,遴选一批首席专家和一批社科中青年骨干,推动培养梯度型、复合型的研究团队。并鼓励推进高校、科研院所、智库等研究机构的社科创新团队建设,推进社科创新研究。

### 到2025年 建成50个高水平的社科研究基地 建设500人以上社科专家人才库

未来成都市哲学社会科学将如何发展?《成都市哲学社会科学“十四五”规划》(征求意见稿)显示,到2025年,社科总体发展水平将与超大城市和国家中心城市的地位相匹配,努力建设“研究成都、服务决策、传播思想”的理论高地和智库高地。

在智库发展上,成都将建成50个高水平的社科研究基地,争取更多国家和省级哲学社会科学重点研究基地落户成都。重点建设10家机制健全、运转高效、有效服务于成都新时代改革发展,在省内外乃至国内有较大影响力的新型智库品牌。

在社科普及上,成都将建设50个高水平市级社科普及基地,打造3~5个联系服务群众的“社科体验馆”。

在人才培养上,成都将培养引进一批重点领域的学科带头人和学术领军人才,建设500人以上覆盖各学科领域、具有较大影响力的社科专家人才库。

在对外交流上,成都将举办3~5个有影响力的国际化高端学术论坛或全国性学术会议、智库交流会议等。

值得关注的是,《成都市哲学社会科学“十四五”规划》(征求意见稿)还明确,将在构建特色学科体系方面打造特色品牌学科,品牌学科重点项目包括“公园城市建设”“成渝地区双城经济圈建设”“成都都市圈建设”“超大城市治理研究”“成都市历史文化研究”等。

### 成都永陵博物馆 门票可网上预约了

近日,记者从成都永陵博物馆了解到,为进一步提升服务质量,做好新冠疫情防控工作,关注该馆微信服务号“成都永陵博物馆”即可进行门票网络预约。可提前1天(含当天)预约,每天限额300人,约满为止。预约成功后,在预约时段内凭身份证、健康码、预约码,测量体温无发热、咳嗽等症状后即可购票入馆参观,参观中全程佩戴口罩并保持参观距离。

目前永陵博物馆门票网络预约系统仅提供个人网络实名制预约,团队预约请前往该馆官方网站(<http://www.cdylbwg.org/index.aspx>)填写相关信息。

### 1月15日零时起 成都重污染天气升级为橙色预警

1月14日,记者从成都市大气、水、土“三大战役”办公室获悉,根据1月14日省市空气质量预测预报结果,自1月15日零时起,预测成都市PM2.5浓度大于115微克每立方米将持续72小时及以上,且PM2.5浓度大于150微克每立方米将持续24小时及以上,根据《成都市重污染天气应急预案(2020年修订)》相关规定,决定于2022年1月15日零时起将重污染天气黄色预警升级为橙色预警。

## 公告

我司系成都经开城投集团有限公司成都大学二期拆迁安置房项目总平工程C区施工单位。我公司已完成此项目的所有现场施工工作。目前我公司已完成此项目所有施工材料、劳务及分包的结算工作。

若有与此项目有关的合同未了结,请自公告之日起10日内及时与我司进行结算,或与龙泉驿区维权中心(028)84879245联系。我公司将于2022年1月26日支付与此项目有关的所有分包、材料供应、劳务工程款至100%。

我公司郑重承诺,决不拖欠农民工工资及材料商的结算款。特此公告。

总包单位:四川钰源建设工程有限公司  
联系方式:  
龙泉驿维稳办苏敬平(028)84879245  
四川钰源建设工程有限公司熊瑜(028)86660898  
2022年1月15日

# 深入基层,去年举办活动1159场 哪里有成都市民,哪里就有“四季风”

把每一个基层文化设施和每一个文化广场变成一个宣传站、一个报名点、一个群众舞台,哪里有市民,哪里就有“四季风”。从2011年起,“成都文化四季风”系列群众文化活动循环推出,常办常新。记者从成都市文化馆了解到,2021年,成都市共举办“成都文化四季风”活动1159场,吸引了社会各界群众151.16万人次直接参与。

### 融入生活 用文化塑造幸福日常

2021年的上千场活动中,有很多让人印象深刻。2021“成都文化四季风·欢歌庆秋”群众歌咏表演,是成都市首届邻里艺术生活季的重要组成部分,活动特意将舞台搬到社区,在户外搭建起一个开放性舞台,让更多社区居民参与到活动中来,把更美好的文艺成果送到社区中去。

2021“成都文化四季风·劲舞暖冬”群众广场舞展演,去年10月启动持续至11月底结束,共在全市组织开展了35场展演活动,吸引了576支社区代表队、9944名选手积极参与,引导市民用舞蹈讲述百姓故事,反映多彩生活。

据成都市文化馆相关负责人介绍,从2011年开始,按照“打造群众文化大平台、搭建群众文化大舞台、促进群众文化大提升”的思路,以遍布城乡的600多个文化广场为活动场地,由下至上,在全市持续

深入开展“成都文化四季风”系列群众文化活动。广场民俗表演、音乐鉴赏、合唱比赛、舞蹈竞技已成为城乡群众活动广泛参与的经常性活动,在全市形成了“社区天天有活动,街道周周有集会,区县月月有赛事,城市季季有晚会,全市年年有节庆”的生动局面。

扎根基层 成就每个艺术梦想

“我们在全市举行的各类比赛活动,参赛队伍必须是从基层单位(村和社区、厂矿企事业单位、大中专院校等)开始,自下而上,层层开展,层层选拔推荐,获胜方能代表本地参加区(市)县的(预赛),22个区(市)县通过组织比赛推荐队伍参加全市的系列群众文化活动复赛、总决赛和集中展演。层层开展,层层推荐,确保了城乡群众的广泛参与性。”成都市文化馆相关负责人介绍。

深入基层,定期开展的群众文化活动,为全市各级各类群众文艺队伍提供了展示、交流的平台,到2021年底,“成都文化四季风”已培育文化馆、站、中心各级在册登记的文艺团队4680支。其中,四季风女声合唱团在文化部公共文化司主办的“第十九届‘永远的辉煌’全国老年合唱节”获得展演奖,肖家河社区合唱团在四川省文化和旅游厅主办的“四川省第四届群星合唱展演”中获得第二名。

成都商报-红星新闻记者 任宏伟 图据受访者



## 高质量低票价 “乐动蓉城”去年为成都市民演出32场

完美闭幕,也意味着2021“乐动蓉城”月末惠民音乐会的落幕。

成都民族乐团副团长王海燕告诉记者,从2021年3月起至2021年12月止,乐团配合相关部门策划、组织并顺利完成了2021“乐动蓉城”月末惠民音乐会项目演出场次32场。“其中,完成音乐厅驻场音乐会12场,完成进社区、学校、部队等地小型音乐会巡演20场。现场观看人数合计超过1.2万人次,网络直播平台线上观看人数总计超过35万人次。”

作为成都市“幸福美好生活十大工程”内容的2021“乐动蓉城”月末惠民音乐会,以“高质量,低票价”吸引了众多观众,“既保证了音乐会的公益性,让更多市民走进音乐厅,又有利于培养市民的文化消费习惯”。王海燕表示,网络直播的方式也扩大了受众面,“促进了乐团服务增值提升,同时在疫情期间为广大市民观众提供了欣赏高雅音乐的便利,获得了成都众多市民的广泛好评”。

成都商报-红星新闻记者 任宏伟 图据受访者